Pazpgen. [MporpammupoBaHMe anroputTMoB Ha fAA3bliKe Python.

Tema. lNporpammupoBaHue

dJITOPNTMOB BE€TBJICHWUS.

PROGRAMMING
OF BRANCHING ALGORITHMS

Ileab 00yuyenusn (Learning objective):
3aIIMCHIBATh PA3BETBIISIOIINECS

AJITOPUTMBI HA A3BIKE IPOrPaMMHUPOBAHUS
Python(I1aiiToH)
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Let's remember

Co3sgartb BXoaHOM doaunn input.txt 1 3anmncartb
B HErO B CTONOUK BXOOHbIE AAaHHbIE

fin=open("input.txt","r")
x=int(fin.readline())
z=float(fin.readline())
y=(2*x43)/ (2%*3-5)
fout=open("output. txt","w")
fout.urite(str(y))
fin.close()

fout.close()



After the lesson, you will:

3HaTb POPMbI anropuTMOB BETBIIEHUS
3HaTb KOMaHAbl 3annucu yCrnoBHOIO
oneparopa

3HaTb 3HaKN CpaBHEHUS AN 3arnmncu
yCNoBUIA

ObbAcHATL PaboTy yCIOBHOIO
onepartopa

CocTaBnaATb nporpammbl C
Mcnosib3oBaHMEM MNOJTHOU N HEMOJHON
dbopbM VCIOBHOIO onepaTtopa



Key terms

anropuTtM branching algorithm
BeTBJ1IeHNA condition

ycnoBue



flowchart — Onok-cxema
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A branching algorithm is
an algorithm in which the execution of
an action depends on a condition.

AneopummM eemeJsieHUss - 3TO
anropuTM, B KOTOPOM BbINOJIHEHUE
AEeUCTBUSA 3aBUCUT OT YCITOBUA.

AZTOPITM BETBACHMA = AAMODITN, KOTODLLE BLUIOIHACTCA B Ay
CHMOCTH 07 TOO, BLITOTHEHK! ONPEJLIICHEBIC VCI0BHS HIH HeT,

YCIOoBHE — JIONMYUECKOe BhLIPAKOHME MM BLICKAILIBAHHE, KOTOPOe
IPMHMMAST JOMMYeCKOoe JHAYCHME «MeTHHA» (true) nam <ok (false)
B PE3VIBTATE 0 IPOoBepPKH.



[MonHaa dpopma

Ycnosue

[leiicrame 1 [eicTaue 2

\J

ECINW ycrosue if ycnoBue BAXKHO
npaBUIIbHO
NCTUHHO: NCTUHHO: coGnionaTh
,D,eﬁCTBVle 1 ,D,GMCTBMG 1 oTCTYnbI!
MHAYE: else:

[lencrteue 2 [lencteue 2



HenonHaga doopma

HeT
Ycnosue

[encrene 1

BAXHO

) npaBUnbLHO

ECJIN ycnosue if ycnosue coGniogaTs
NCTUHHO: NCTUHHO: OoTCTYynbl!

[ewncteue 1 [encteue 1



3HaKu cpaBHeHUA
> bonble
< MeHble
>= He MeHblle (0onbLue Unn paBHoO)
<= He 6onblue (MeHbLlle UnNun paBHO)
== paBHO

= He paBHO

Tatauya 1. Oneparopsl cpaBsHeHN #

Oneparop JHauenue Januce Mpumep
== Parno X ==Y if a=—=b:
1= Hepagso xl=y k-a+b
if a>=b:

Boasme X>Yy _
Mennme X<V =D
. > g if a<=b:

= Boasie nan pagHo X>=Yy k=a—b
Mennine niIs pansHo X v



3apava 1: NewexogHbin cBeTohop
HanuwunTte nporpammy, Kotopasa dyaet coobuiaTb Kak cebs BecTn npu
KpaCcHOM W 3efIeHOM CUrHanax ceetodopa.

Anroputm:
HAYATIO

1. CuwutaTtb 13 danna curHan

cBeTtodopa (red, green) 1 / Beoa: ¢ /
2. Ecnu curHan kpacHbii (red): (uger curiana)
3. 3anucatb B dann CTOW (STOP) 2 yif
4. WHauve: fa Her
5. 3anucartb B dpann 1AW (GO) 3 else 4

/ Beigog: STOP / / Buigoa: GO /5
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fin=open("input.txt","r") #oTkpuT BXOAHOW Dain ANA YTEHMA
c=fin.readline() #cuuTbiBaHWE UBETa B MEpPeMEHHYK C
fout=open("output.txt","w") #oTkpuTHe BhixOAHOrO daitna AnNA 3anKCH
if c=="red":

fout.write("STOP") #ecnu ueeT KpacHulii 3anuCb B BuIXOAHOW dain STOP
else:

fout.write("G0") #ecnu uset HE kpacHuit 3anuchb B BhixoaHOW Gain GO
fin.close() #3akpuiTwe BXxogHoro ¢aina
fout.close() #3akpuTue BhixogHOrO (aina

input.txt X output.txt x

1 red| 1 bTOP
input.txt x output.txt X
1 green 1 ISO
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3apayva 2: [leneHue

Hanuwunte nporpammy, Kotopast OydeT BbINMONHATbL AeneHne AOBYX
yucen. lNpegycmoTpute, YTOOLI NPpU AenuTene paBHoM 0 nporpaMmma
BblgaBasia coobLlieHne, YTo geneHne HeEBO3MOXHO.

AnropuTtm: 1
2

1. CuuTaTb 13 haiina genumoe / SR AD /
2. CuutaTtb n3 canna genurternb 3 | £
3. [Ecnu genutenb paBeH 0: la Her
4. 3anucartb B pann «aenutb Ha 0 blse 5
Henb3a» 4
5. NHaue: /BblBO,ﬂIﬂeﬂMTb / i 6
6. BbIYVCINTB YaCTHOE Yl ohons '
7. 3anucaTtb B doann pesynsrart gefieHns /
Beigoa: ¢ /y
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fin=open("input.txt","r") #oTkpuT BXOAHOW Qaitn ANA HTEHHA
a=int(fin.readline()) #cuuTuHBaHWE AeNUMOro B NMEpPEMEHHYK a
b=int(fin.readline()) #cuuTuiBanue penutens B nepemeHHyw b
fout=open("output.txt"”,"w") #oTkpeTue BuixogHoro Gaina AnNA 3anucu
- if b==0:
fout.write("flenute Ha @ Henb3a") #ecnu penutens paseH @, 3anucCb B BHXOAHOR dain
- else:
c=a/b #ecnu pgenutens He paBeH @, TO BLYUCAEHWE HACTHOTO
fout.write(str(c)) #3anuce B BuixOAHOH daiin pesynbTaTa 4acTHOrO
fin.close() #3akpuTue BxogHOro daiina

fout.close() #3akpuiTue BuixogHOro aina

input.txt x output.txt x
1 P 1 henuTb Ha @ Henb3A input.txt X
2 9 1 P

2 3

output.txt X
1 P.3333333333333335
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3agava 3: CToMMoCTb NOKYMNKMU

Hanuwunte nporpammy, KOTOpaa BbIMUCNSAET CTOMMOCTb KYMS1EeHHbIX
TOBApPOB. YYEHUK MOKynaeT x TeTpaden no ueHe 25 Tr U y pydek no
ueHe 115 1r. Ecnun ueHa nokynku 0yaet ot 1500 Tr 1 Bbile, TO AaeTcs
ckmgka 10%. [lporpamma [OofKHa BbIBOAUTL OKOHYaTENbHYH
CTOMMOCTb MOKYMKMW.

AnropuTtm:

Cuntartb 13 (panna Konmy4ecTBo TETpagemn

Cuntatb 13 dpansa Konm4ecTBo pyyekK

BbluMcnutb CTOMMOCTb

Ecnu cToMMOCTb He MeHbLLUe 1500:
3anucartb B (pann coobLeHne o cknake
nepecynTaTb CTOMMOCTb

3anucatb B doann CTOMMOCTb

Nouhkwn e



JIE]

HAYANO

12
/ Beoa: x, y /

s=X"25+y*"115

4 / Buisoa:

ckuaka 10% /

5=5-5*0.1

Her

6/ BuiBoa: s /
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fin=open("input.txt","r") #oTkpuT BXOgHOM (ailn ANA “TEHMA
x=int(fin.readline()) #cuuTuiBaHKe AENUMOro B NEpeMeHHyW a
y=int(fin.readline()) #cuutuiBauue fenutens B nepemeHHyi b
s=x*25+y*115 #pac4eT CTOMMOCTH NOKYNKM
fout=open("output.txt","a") #oTkpuTie BeixoaHoro aitna ana fobaeneHuA
if s>=1500:
fout.write("Y Bac ckugka 10%, cToMMoCTb noKynku - ") #ecau CTOMMOCTL NOKYNKM OT
1500, 3anucb B BhiXOgHOW (ain coobwenua o ckugke
s=5-5*0.1 #nepecyer CTOMMOCTM MOKYNKH
fout.write(str(s)) #3anucb B BuIXOAHOW Gaitn CTOMMOCTH MOKYNKM
fin.close() #sakpuTue BxogHoro daitna
fout.close() #3akpuTue BuixogHoro daitna
input.txt x input.txt X
1 pe 1 10
2 22 2 5

output.txt

1 p Bac ckupgka 10%, ctoumocTe nokynku - 2952.0

output.txt X
1 p2s
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IlomalluHee 3aaaHue. Tasks

YuTtaTtb §4.3-4.4, n3yuymrte npumepbl 3agad Ne1, 2 ¢. 117-118

3anucartb B TeTpadb TEMY, TEPMUHBI, ONpeaeneHns Ha 2-X
Aa3blkax (crnauvg 4, 6)

3anucaTb B TeTpagb hOpMbl anroputMa BETBINEHUS U
COOTBETCTBYHLLME KOMaHObl Ha A3bike Python (crnanabl 7,
8, 9)

3anucatb B TeTpadb b6r1ok-cxemy 1 Kog nporpamMmbl 45
3agaydm «JleneHmne»

BbINonHMTL npakTu4yeckyto paboty (cnang 18)
dOoTO KOHCNEKTa OTNpaBUTb cebe Ha NouTy.

CcbIfnikM Ha NporpaMmmbl OTNPaBUTb Kak KOMMeHTapui K [13
Ha 1.02.2021

MNoaroTeRuiEhaaKELABMNAdTL no 19.00 u. 25
AHBaADA



[MpakTnyeckas padoTa

1) 3apava «[lporynka» (nonHaa coopma)

2)

HanuwuTe nporpammy, Kotopasa cnpallnBaeT y
nonb3oBaTens NOeT N1 Ha ynuue OoXxab. Ecnu
nonb3oBaTenb OTBEYaAET Aa, NporpamMmma BbiBOAU
COOOLLEHME, YTO NyYLLE OTMEHUTL NPOTrYnKy, UHa4ye, YTo
MOXHO UOTU rynaThb.

(onopa Ha 3aga4vy «CBeTothop»)

3apada «KBagpat umcna» (HenonHasa oopma)
Hanuwunte nporpamMmmy, B KOTOPOU Nofib3oBaTenb BBOAUT
noboe vuncrno. Ecnn oHo oTpuuaTenbHoe (T.e. MeHbLe 0),
TO BO3BOAMUT ero B kBagpar. [lporpamma BeIBOOAUT
KOHEYHOoe 4Ymncno (nmbdo 6e3 nameHeHus, NnMdo
BO3BeJeHHOoe B KBaapar).

(onopa Ha 3apgayvy «[eneHuey) 18



HeckpunTtops.l

[MpaBunbHO 3anncaHa KoMaHga OTKPbITUS
BXOAHOrO, BbIXogHOro dhannos — 1 6ans

[TpaBUNbHO 3anncaHbl KOMaHObl CYNTbIBAHUS
OAHHbIX N3 BXOOHOro panrna — 1 6ann

[TpaBunbHO 3anncaHa KoMaHga OTKPbITUSA
BbIxogHoro dpavina — 1 6ann

[MpaBUNbHO 3anucaH YyCnoBHbIN onepartop — 1 6ann

BepHO 3anncaHbl KoMaHabl 3aKpbITUA doannos — 1
Gann

Bcero - 10 6annos (no 5 6annoB 3a KaxAayro
3apaudy)



